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Protokół Nr 11/2025 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w dniu 25 listopada 2025 r.

Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Marek Tomicki - przewodniczący

2. Radomir Piorun - zastępca przewodniczącej

3. Waldemar Koligot- członek

4. Mariusz Kozajda - członek

5. Anna Michalska- członek

działając na podstawie upoważnienia wystawionego przez Przewodniczącego Rady Ryszarda 

Kasiorka z dnia 20 listopada 2025r. przeprowadziła kontrolę w Starostwie Powiatowym w Kole w 

zakresie wydatków na wynagrodzenia przyznawania dodatków specjalnych oraz nagród 

pracownikom Starostwa Powiatowego w Kole. Podczas kontroli wyjaśnienia składała naczelnik 

Wydziału Kadr, Płac i Zdrowia Lilia Urbaniak.

Przedmiotem kontroli były zasady i prawidłowość przyznawania w 2024r.:

1. dodatku specjalnego dla Starosty,

2. dodatków specjalnych pracownikom Starostwa Powiatowego w Kole,

3. nagród uznaniowych pracownikom Starostwa Powiatowego w Kole,

4. nagród jubileuszowych pracownikom Starostwa Powiatowego w Kole.

Analizie poddano podstawy prawne oraz regulacje wewnętrzne obowiązujące w Starostwie 

Powiatowym w Kole.

Ad 1. Kontrola w zakresie przyznania dodatku specjalnego dla Starosty.

Naczelnik Lilia Urbaniak przedstawiła Komisji Rewizyjnej podstawę prawną przyznania dodatku 

specjalnego Staroście. Zgodnie z art. 36 ust. 3 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach 

samorządowych: „Wójt, burmistrz, prezydent miasta, starosta oraz marszałek województwa mają 

prawo do dodatku specjalnego z mocy prawa". Z kolei § 6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 

25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych określa, że dodatek 

ten wynosi 30% łącznie wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatku funkcyjnego. Rada Powiatu ustala



Ad 3. Kontrola w zakresie przyznania nagród uznaniowych dla pracowników Starostwa 

Powiatowego w Kole.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z art. 36 ust. 6 ustawy o pracownikach samorządowych, zgodnie z 

którym nagrody za szczególne osiągnięcia w pracy zawodowej mogą być przyznawane wyłącznie 

pracownikom zatrudnionym na podstawie umowy o pracę lub powołania. Przepisy nie przewidują 

możliwości przyznawania nagród pracownikom zatrudnionym na podstawie wyboru, w tym Staroście.

Z kolei §8 Regulaminu Wynagradzania pracowników Starostwa Powiatowego w Kole stanowi, że 

nagrody przyznawane są w ramach posiadanych środków w budżecie powiatu na wynagrodzenia 

osobowe i mają charakter uznaniowy i indywidualny. Przy ich przyznawaniu brane są pod uwagę 

m.in stopień trudności i złożoności wykonywanych zadań, dyspozycyjność i realizację dodatkowych 

zadań wykraczających poza zakres obowiązków. Nagrody mogą być przyznawane z inicjatywy 

Starosty lub na uzasadniony wniosek bezpośredniego przełożonego. Decyzję o przyznaniu nagrody 

podejmuje Starosta.

Naczelnik Lilia Urbaniak przedłożyła członkom Komisji zestawienie wysokości wypłacanych w 2024r. 

nagród uznaniowych. W roku kontrolowanym na powyższe zadanie wypłacono środki w wysokości 

606.200,00 zł. Komisja zapoznała się.

W trakcie czynności kontrolnych radny Waldemar Koligot zwrócił się z pytaniem o możliwość 

upublicznienia imienia i nazwiska pracowników Starostwa Powiatowego w Kole, którym przyznano 

nagrody. Naczelnik wyjaśniła, że dane o wysokości przyznanych nagród pracowników stanowią dane 

osobowe podlegające ochronie (RODO) oraz ustawie o ochronie danych osobowych. Nie ma prawnej 

możliwości publikacji nazwisk pracowników otrzymujących nagrody.

Ad 4. Kontrola w zakresie przyznania nagród jubileuszowych dla pracowników Starostwa 

Powiatowego w Kole.

Podstawą prawną wypłaty nagród jubileuszowych jest art. 38 ust. 2 ustawy o pracownikach 

samorządowych. Nagrody jubileuszowe są świadczeniem obligatoryjnym, przyznawanym po 

udokumentowaniu odpowiedniego okresu pracy.

Komisja Rewizyjna ustaliła, że nagroda jubileuszowa przysługuje w wysokości:

1. po 20 latach pracy - 75% wynagrodzenia miesięcznego,

2. po 25 latach pracy - 100% wynagrodzenia miesięcznego,

3. po 30 latach pracy -150% wynagrodzenia miesięcznego,

4. po 35 latach pracy - 200% wynagrodzenia miesięcznego,



5. po 40 latach pracy - 300% wynagrodzenia miesięcznego,

6. po 45 latach pracy-400% wynagrodzenia miesięcznego.

Naczelnik Lilia Urbaniak przedłożyła członkom Komisji zestawienie wysokości wypłacanych w 2024r. 

nagród jubileuszowych. W roku kontrolowanym na powyższe zadanie wypłacono środki w wysokości 

143.024,77 zł. Komisja się zapoznała i nie wniosła uwag.

Wnioski Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli:

Komisja Rewizyjna w podsumowaniu kontroli uznała, że w kontrolowanym roku 2024 dodatki 

specjalne, nagrody oraz nagrody jubileuszowe zostały przyznane zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa i wewnętrznymi regulacjami. System przyznawania dodatków specjalnych oraz 

nagród pracownikom Starostwa Powiatowego w Kole odpowiada regulacjom ustawowym i 

wewnętrznym ujętym w Regulaminie Wynagradzania Pracowników Starostwa Powiatowego w Kole. 

Ustalono, że dodatek specjalny dla Starosty jest przyznawany i wypłacany zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa. Kryteria przyznawania nagród pracownikom Starostwa Powiatowego opisane jest 

w Regulaminie Wynagradzania Pracowników Starostwa Powiatowego w Kole. Zasady wypłaty nagród 

jubileuszowych są zgodne z art. 38 ustawy o pracownikach samorządowych. Nie stwierdzono 

jakichkolwiek uchybień proceduralnych. Komisja nie zgłasza zaleceń pokontrolnych.

Komisja Rewizyjna przyjęła w wyniku głosowania jednomyślnie protokoły z 22 września 2025r. oraz 

z 25 listopada 2025r. Komisja ustaliła plan kontroli na 2026r.

Na tym zakończono czynności kontrolne.

Protokół kontroli sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach.

Na tym czynności kontrolne zostały zakończone.

Podpis naczelnika Wydziału Kadr, Płac i Zdrowia Lilia Urbaniak........ ..............................

Na tym zakończono posiedzenie o godz. 14.45.

Protokółowała

Malwina Morzycka

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Podpisy członków Komisji: -

1. Marek Tomicki-

2. Radomir Piorun- ..... ........ ............ y

3. Waldemar Koligot

4. Mariusz Kozajda-...^jAv^4A..J..........

5. Anna Michalska -...... k........... ......


